



# 內地簡化辦證 港較易聘司機

## 大中型客貨車駕照放寬至60歲 跨境運輸行業可留人手

中國公安部將於9月20日起推行簡化臨時駕駛許可申領手續、延長臨時駕駛許可使用期限等6項措施(見表),便利臨時入境車輛人員出行。其中,公安部將港澳台居民換領內地大中型客貨車駕駛證年齡由50歲放寬至60歲的政策,香港跨境客運和貨運公司相關人士表示,新政策解決了招聘大難題。



■新政策有助解決跨境巴士司機招聘難的問題。

今次出台的6項政策中,有2項是直接為大灣區居民量身訂造的政策。除上述大中型客貨車換領政策,新政提出對港澳機動車經港珠澳大橋通行,澳門機動車進入橫琴,台灣機動車進入平潭,不再發放紙質牌證,取而代之,電子臨時入境機動車牌證有效期為1年。

### 年輕司機不入行

從事運輸行業的港人李少鳴介紹,根據舊有政策,持有香港駕駛證的大巴司機,若年齡超過50歲,則無資格參與內地相應駕駛證的考試。而50歲之前已持內地客車駕駛證的香港司機,可一直工作

到65歲。

他說:「大巴司機沒有固定的雙休,越是假期工作越忙,而年輕人恰恰對此很在意,選擇這個行業的人很少,導致行業平均年齡越來越高。」

李少鳴表示,跨境巴士行業招聘高峰有兩次,一次是1997年香港回歸前後,兩地往來人員增多,客運需求增大。另一次是2003年個人遊政策推行,內地居民前往香港旅遊、購物需求上升。之後,跨

境巴士的司機平均年齡持續走高。李少鳴目前所在公司擁有300名跨境巴士司機,平均年齡已經超50歲。年輕人不肯加入,招聘經常要從超過50歲的香港老司機入手。他相信,新政將輕鬆解決招聘司機的難題。

香港貨櫃車運輸業職工總會前副主席謝浪表示,目前內地大貨車B2駕駛證年審期限為一年一次,若駕駛證沒有扣分記錄,可以免檢。

## 6 政策速覽

- 簡化臨時駕駛許可申領手續  
對申請小型汽車、摩托車臨時駕駛許可的,持入出境身份證件、境外駕駛證及其中文翻譯文本即可直接申領。無需進行身體條件檢查、提交身體條件證明。
- 延長臨時駕駛許可使用期限  
對入境短期停留的,可申領有效期為3個月的臨時駕駛許可。停留時間超過3個月的,有效期可延長至1年。臨時駕駛許可有效期內可多次使用。
- 港澳台居民換領大中型客貨車駕駛證年齡  
申領年齡由50周歲延長至60周歲。
- 簡化臨時入境機動車牌證辦理程序  
對在境外登記6年以內的7座以下(不含)非營運小型載客汽車、摩托車,申請臨時入境機動車牌證,免予到檢驗機構進行安全技術檢驗。
- 延伸臨時入境牌證窗口服務  
在入境人員車輛較集中的機場、港口、車展及自由貿易試驗區等地設立交管服務站,提供交強險投保、車輛查驗、憑證審查、學習教育、牌證核發一站式服務。
- 試點臨時入境機動車牌證電子化  
對港澳機動車經港珠澳大橋通行,澳門機動車進入橫琴,台灣地區機動車進入平潭的核發電子臨時入境機動車牌證,不再發放紙質牌證。電子臨時入境機動車牌證有效期為1年,有效期內可多次出入使用,無需重新申請。

# 自然奇跡粉鑽 秋拍估值2億

香港蘇富比昨日舉行珠寶秋拍傳媒預覽,其中一枚估價1.5億至2億元的粉紅色鑽石戒指成為焦點。

「這枚艷彩紫粉色鑽石重達10.64克拉,可稱得上是自然界的奇跡。」蘇富比亞洲珠寶部代理主管朱愷雅表示,美國寶石協會(GIA)評定的粉色鑽石之中,僅1%超過10克拉,所以這枚鑽石相當罕見。

朱愷雅指出,這枚鑽石更屬罕見的「艷彩」級別,色澤帶紫,而且鑽石透明度高,顏色飽和,淨度評級為內部無瑕。

據介紹,這枚10.64克拉的鑽戒將領銜10月7日舉行的香港蘇富比「瑰麗珠寶及翡翠首飾拍賣」專場。其他焦點拍品還包

括:估價7,800萬至1億元的80.88克拉方形足色全美鑽石、估價4,400萬至6,400萬元的11.88克拉天然「緬甸鴿血紅」紅寶石配鑽石戒指,以及估價4,000萬至5,000萬元的100.02克拉濃彩黃鑽「敦煌琵琶」項鍊。

對於這次拍賣會否受到香港近期的暴力衝擊事件影響,朱愷雅認為影響不大,並有信心能拍出好價錢。

她指出,蘇富比的客戶主要是來自全球各地,今次拍賣的巡展更較以往去多了地方,「我們已去了北京、上海等地舉辦巡展,之後還會去曼谷、新加坡及日本等。」



■模特展示估價2億的紫粉色鑽戒(右手無名指)。

# 信德中心摺紙放題 打造日系祈願神社

秋意漸濃,信德中心將為市民帶來「秋の藝術祭」。屆時將會展出香港摺紙協會會長陳柏熹的創作——以五大傳說神獸為題的摺紙品,包括四象靈獸中的朱雀、玄武、青龍、白虎及仁獸麒麟,寓意豐收和氣,讓市民感受濃烈的

藝術氣息。此外,信德中心二樓中庭將以日系祈願神社為主題打造場景裝置,市民可於指定日子體驗日式和服,與閨蜜暢遊神社,感受不一樣的東瀛祭典。更可大玩「水の占卜」,測試運程,共度一個祈願

之旅。喜愛購物的女性可親臨每周不同主題的日系期間限定店,選購禮品送贈摺紙。至於大人小朋友,還能參加摺紙工作坊,體驗歷史悠久的摺紙藝術。於指定日子在商場內消費可免費換領精選購物現金禮券,歡度寫意秋日。



## 微型荔園強勢回歸

荔園為慶祝成立70周年,將於9月12日至10月13日在D2 Place舉辦「我們的荔園」展覽及嘉年華。場內將設多個充滿荔園特色的遊戲攤位和AR互動區,更首次展出由本地著名微型藝術單位「TOMA Miniatures」製作的微縮荔園遊樂場模型。微縮模型根據70至90年代全盛時期的荔園遊樂場製成,參考大量昔日照片,以1:64比例重現多個具代表性的地點,包括荔園城堡、百麗殿舞台、動物園及宋城等。為加強真實感,模型中大量遊樂場設施如旋轉木馬、碰碰車、摩天輪及海盜船等均以動態展示。

嘉年華還設有多款荔園主題遊戲,包括「荔園百發百中」、「放電肥人」及「天奴香蕉池」等,而「荔園3D遊樂園」更是全新創作的AR擴增實境遊戲。為增加遊戲互動性,「肥人遊荔園」遊戲將要求玩家在D2 Place二期不同地方尋找線索;「荔園x Babe Hero」則為小朋友提供多款角色扮演遊戲。

商場不同樓層更有大量荔園「打卡」位,適合一家大小重溫於荔園的歡樂時光。